

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích

Pedagogická fakulta

Pracoviště: KSV

Datum odevzdání posudku: 21.5.2012

Jméno a příjmení studenta: Lucie Bergerová

Obor: NJu-SVu

Vedoucí/oponent bakalářské práce:

PhDr. Marek Šmíd, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Masarykova kritika demokracie

Kritéria hodnocení práce (označte vždy právě jednu z možných známek: A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, N – nevyhověl):

1. Struktura práce

(úplnost, logická posloupnost a vyváženost kapitol, rozsah práce)

A	B	C	N
---	---	---	---

Práce se skládá z 5 kapitol včetně úvodu, závěru a bibliografických poznámek. Kapitoly 2-3 (Masarykův původ a Politické působení T. G. M.) jsou řazeny chronologicky, jádro práce – 4. kapitola (Demokracie v pojetí T. G. Masaryka) – pak tematicky. Z rozsahu těchto kapitol by se mohlo zdát, že autorka věnuje více pozornosti Masarykovu životu než jeho vztahu k demokracii, avšak mnohé myšlenky a dílčí analýzy 4. kapitoly se objevují již v předcházejících oddílech.

2. Metodologická a metodická stránka práce

(stanovení hypotéz a cílů práce, vhodnost a kvalita dat a metod)

A	B	C	N
---	---	---	---

Autorka věnuje značné pasáže v 1. kapitole jejímu teoretickému vymezení, popisu použitých metod, významu osobnosti T. G. Masaryka a konstruování podnětných otázek, analýze použitých pramenů a literatury a zdůvodnění cílů práce, kterými je především snaha „vysvětlit Masarykův vztah k demokracii v období před první světovou válkou... a připomenout zásadní prvky, jak by demokracie měla nebo mohla fungovat a jak o ní Tomáš Garrigue Masaryk přemýšlel.“

3. Práce s literaturou a dalšími informačními zdroji

(výběr, správná citace, použití, dodržování bibliografických norem)

A	B	C	N
---	---	---	---

Bibliografický přehled zabírá průměrný rozsah a obsahuje všechny zásadní studie k tématu. Autorka přesně rozlišuje mezi prameny a literaturou, k tématu prostudovala všechny dostupné Masarykovy spisy o demokracii. Citace literatury a nakládání s dalšími historickými zdroji je pečlivé a svědomité.

4. Odborná správnost – znalost problematiky

(prokázání znalosti řešené problematiky, prokázání specifických znalostí, schopnost aplikovat znalosti na konkrétní problém)

A	B	C	N
---	---	---	---

Práce je věnována proměnám pojetí fenoménu demokracie v Masarykových spisech v době před první světovou válkou. Autorka již na Masarykově životě ukazuje ono opravdové zakotvení demokratických hodnot, na jeho hluboký sociální, lidský a náboženský zřetel, který byl jen jiným projevem lásky k demokratickým hodnotám. Autorka prokazuje porozumění matérii a orientaci v složitém problému.

5. Zhodnocení výsledků, naplnění cílů, aplikovatelnost v praxi

A	B	C	N
---	---	---	---

Práce přehledně a schematicky zpracovává Masarykův přístup k demokracii v období do první světové války. V Masarykovi vidí hluboce morálního myslitele s paletou zájmů a značným vhladem do politické sféry Rakousko-Uherska, jemuž je demokracie nejen politickým fenoménem, ale především způsobem života, přístupem k řešení problémů, náboženskou svobodou, filozofickou platformou atd. Její závěry potvrzují premisy práce a dokazují, že Masaryk byl bytostným demokratem již v době před vznikem Československa v roce 1918.

6. Úroveň jazykového a stylistického zpracování

A	B	C	N
---	---	---	---

Práce je na dobré stylistické úrovni.

7. Formální a grafická úroveň práce

A	B	C	N
---	---	---	---

Pozitivně hodnotím přehlednost a jasnou strukturu práce, jejíž grafická úroveň je dobrá a jednotná.

Otázky k obhajobě:

- 1) Jaké byly Masarykovy nejvýznamnější výtky vůči demokracii?
- 2) Existuje kontinuita či diskontinuita mezi Masarykovými názory na demokracii před rokem 1914 a po roce 1914, resp. po vzniku samostatného československého státu v roce 1918?
- 3) Jaké byly duchovní, filozofické, sociologické a jiné zdroje inspirace Masarykovy kritiky demokracie?

Celkové hodnocení práce (výsledná známka není aritmetickým průměrem známek jednotlivých kritérií hodnocení práce):

A - výborně	B – velmi dobře	C - dobře	N - nevyhověl
--------------------	------------------------	------------------	----------------------

V Českých Budějovicích dne 15. května 2012

Podpis vedoucího/oponenta bakalářské práce